



2版

新闻

## 33年的诚与信 50元的借与还

当年借钱的19岁姑娘千里迢迢来龙港寻好心人

7版

聚焦全国两会

## 2016年中国反腐八大看点

## 王辉忠等带队抽查平安建设工作 补短板强责任 敢担当重落实

《浙江日报》记者 余勤

根据省委建设平安浙江领导小组统一安排,3月2日起,省领导分别带队对全省11个市及部分县(市、区)的平安建设工作进行考核抽查。

这是我省连续第11年组织由省领导带队对平安建设工作进行考核抽查。连日来,王辉忠、袁家军、廖国勋、王新海、厉志海、王建满带领抽查组,随机抽查了11个市的22个县(市、区)和12个开发区,重点检查反恐怖防范、公共交通安保、食品安全

全、生态环境安全、生产安全、消防安全等工作落实情况,基层社会治理工作推进情况和省平安办暗访发现问题的整改情况。抽查组认真听取了当地党委政府的工作汇报,深入乡镇(街道)、村(社区)、企业等进行实地检查和核查,面对面与基层干部群众座谈交流。

王辉忠在杭州、金华抽查时强调,各级各部门要主动对标高水平全面建成小康社会的新使命、高标准完成G20杭州峰会维稳安保工作的新任务,强化“一失万无”的问题导向,全心全意找出短板,全力以赴补齐短板,以全省的平安确保杭州的平安,确保峰会的安全。要强化“为了群众、依靠群众”的工作理

念,鼓励和支持社会组织参与社会治理,加快构建具有浙江特点的法治、德治、自治“三位一体”社会治理新模式,形成平安建设人人参与、平安成果人人共享的生动局面。要强化“敢于担当、勇于作为”的责任意识,进一步压实责任、落实责任,确保责任明确到人,努力把平安建设各项工作做深做细,推动各项措施落地见效。

根据《浙江省平安市、县(市、区)考核办法》等规定,在这次抽查的基础上,省委、省政府将命名一批2015年度“平安市”、“平安县(市、区)”和“社会治安综合治理优秀市”。

## “案多人少”怎么破 “僵尸企业”怎么清 浙江代表团审议“两高”工作报告给出妙方

本报特派记者 许梅

昨天下午,随着最高人民法院和最高人民检察院工作报告的新鲜出炉,浙江代表团召开全体会议,全体代表共同审议“两高”报告。在审议中,“案多人少”矛盾如何破题,如何稳妥处置“僵尸企业”等话题,成了大家热议的焦点。

浙江省人民检察院党组书记、检察长 汪瀚

## “绿色司法”缓解案多人少

在浙江,案多人少,是个大家都知道却又不知该如何应对的“老大难”问题。今年的全国人代会上,“案多人少”也频频被浙江团的全国人大代表提及。不过,在昨天下午浙江团审议“两高”报告的全团会议上,列席大会的浙江省人民检察院党组书记、检察长汪瀚,提出一个全新的“绿色司法”理念,让所有在座的代表们眼前一亮。

“案多人少,有两个方面,一是案多,一是人少。不过,今天我想换个角度,就谈案多方面。”汪瀚开门见山。他说,案多人少是大多经济发达省份司法机关普遍遇到的困扰,浙江的案多人少矛盾尤其突出,“一方面,案多人少反映了干警良好的精神状态和奉献精神、检察机关在维护社会稳定方面付出的努力,

是成绩;但另一方面,也隐藏着短板。”

为什么案多?汪瀚列出了一些数字。近三年来,我省检察机关受理的审查起诉案件中,盗窃、危险驾驶、赌博、轻伤害等犯罪,基本上每年都位列前十位。其中2015年,仅盗窃、危险驾驶犯罪就占了总数的42.5%。提起公诉的案件中,大部分案件事实清楚、证据到位,案情简单、情节轻微且被告人认罪。从判决结果看,2015年被判处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者单处罚金的累计有96534人,占比高达86.4%,其中适用缓刑的有34773人,占比36%。“但是,这类案件也同样经历了繁琐漫长的司法程序,耗费了大量的司法成本。”

要改变这一现状,汪瀚认为,需要进一步转变司法理念。

他介绍,省检察院已打算对此作专题调研,改变唯数字办案GDP评价模式,坚决摈弃就案办案、机械办案,在保证法律效果基础上,充分考虑办案的政治效果和社会效果,考虑社会的持久和谐,最大限度减少社会对立面。

“总是树立‘绿色司法’的理念。可以先从检察机关入手,建议与省内政法部门联手研究。让广大干警特别是干警有更多休息、学习时间和享受生活的权利,让他们有从业的幸福感。”汪瀚说。



## 以我省边警为主体的 维和警察防暴队抵达任务区

本报记者 王志浩  
通讯员 郑志刚 李翔

北京时间3月11日12时10分(利比里亚时间3月11日4时10分),中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队乘坐海航航班,历时近20多个小时的飞行,安全抵达利比里亚首都蒙罗维亚罗伯茨机场,在那里与前一支维和警察防暴队顺利完成交接,随后进入任务区,开始承担相应的工作任务。

中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队是由浙江公安边防总队单独组建,共有队员140名,其中男队员134人,女队员6人,将在利比里亚执行为期一年的维和任务。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险